

教会是学校

10092023 Pastor Bijoy

教会的整个生命和存在都在于上帝的话语。然而，要么圣经的教导在当代教会中被忽视，要么教会正朝着更加两极分化的教导发展，比如繁荣等等。所以，问题仍然存在：我们宣讲什么？显而易见的答案是“神的话”。太棒了！然后，下一个问题将是在哪里以及如何进行。回答“应该在哪里传道”这个问题很容易，因为我们大多数人都同意应该在教会中并通过教会的不同事工来完成。然而，具有挑战性的部分是我们应该如何传讲神的话语。

上帝总是被发现从旧约到新约都有说话。如果神的话语被夺去，那么神的工作就几乎荡然无存了。因此，我们必须认识到神的话语在我们的生活和事工中的地位。一旦神的话语被移除，那么神的工作就会立即停止了。神通过祂的话语所做的工作，有效地使我们的灵魂重生，被圣灵充满，更新我们的心思意念，并转变为基督的形象。

在旧约中，神的话主要由先知（摩西、撒母耳等）传播的；因此，我们有先知的事工。后来，当主耶稣在地上服事时，神的话语成了肉身，因此我们就有了耶稣的事工。在新约教会中，神的话语是由使徒传播的；因此，我们就有使徒的事工。

当我们的主耶稣来到世上时，道就成了肉身（约翰福音 1: 1-3）。因此，主耶稣自己就是神的话。祂穿上肉身，成为有肉身的人。所以，祂所做的和所说的一切都是神的话。在旧约的早期，上帝只是使用人（先知）来宣告祂的话语。旧约中每个先知的核心信息都指向耶稣（显现的道）。明确而经典的例子是大卫和以赛亚。即使最后一位先知，施洗约翰，也只不过是旷野中一个声音，直接指向耶稣。因此，神的话在旧约中的传播方式与新约不同。在新约中，耶稣本人就是神的话语。在旧约中，道临到人；在新约中，道成了人。

将书面文字解释为显现的文字（耶稣）

圣经是一本奇妙的活书。旧约是用希伯来语写的，新约是用希腊语写的。虽然它是由人手写的，但它也被公认为是由上帝之手写成的。提摩太后书 3: 16 说“圣经都是神所默示的”。此外，彼得后书 1: 21 说：“因为预言从来没有出於人意的，乃是人被圣灵感动，说出神的话来。”在神向亚当吹气之前，他还不是一个有生命的灵魂。是神将生命的气息吹进了他的体内。同样，圣经是神所默示的；因此，祂使圣经成为一本活书。

这也意味着人需要圣灵的帮助来理解和阐明圣经的真理，因为圣经是圣灵所吹出的。这就是为什么许多学者读了圣经却没有被它的真理所感动/改变。我们需要听到一些超出我们身体所听到的东西，而这种聆听不是通过我们的肉耳，而是通过我们的心。这种额外的聆听来自圣灵，它超越了传道人的声音。让我举个例子。假设我们正在街头讲道/传福音。我们有逻辑地向 100 个人展示福音及其论点。他们中的大多数人都会同意我们是罪人，我们无法靠自己的力量战胜罪。我们需要一位救世主。他们甚至可能同意基督教的教义。然而，可能只有少数人能够理解这番话，这超出了所呈现的范围。那少数人/一个人会低头向主呼求，哦主啊，我是一个罪人，请拯救我。这个人真正听到了福音。今天在我们当代的教会中也是如此。此外，诗篇 119: 130 说：“你的言语一解开就发出亮光，使愚人通达。”

这里用于表示解开的希伯来语是 *Petach*，意思是“打开门”。这就是传道人每个周日都做的事情。他借着圣灵的力量解开了神的话语。换句话说，他打开了一扇门，让我们看到神话语的荣耀。

我们对经文的态度

当你打开圣经并阅读神的话语时，你不会遇到一个公式或技巧；相反，你将遇见耶稣这个人。请通过神的话来见耶稣，作为一个空器皿而来。不是为了来学习一些关于如何生活的实用技巧。是的，当你听到所传讲的道时，你就会有实际的应用。圣经充满了我们生活的实用智慧。但要来见耶稣，看看祂的美丽和荣耀。祂是生命的粮。在耶稣之外，既没有生命，也没有光，既没有成圣，也没有公义。一旦一个人被神领进基

督的启示中，他就会开始意识到除了基督之外，什么都没有。基督就是一切。祂是神的儿子，也是神的道。基督是中心，也是圆周。如果你看看使徒行传里的教会，使徒们传讲了被钉十字架和复活的基督，即上帝整个议会（the whole council of God），其中包括在基督里找到的主权、荣耀、圣洁、爱、怜悯等（使徒行传 6）。正是在神的话语的教导中，我们才得以成圣。不是只传讲一个方面，而是传讲整个话语。神的话语具有净化的力量、改变的力量。当祂净化你时，祂也会更新我们的思想并将我们转变为基督的形象。

教会作为学校

现在让我问你我之前问过的同样的问题。神的话语应该在哪里传呢？我相信你们都会同意，这必须主要在教会进行。教会是神的家，是我们大家的归属地。然而，教会也是一所学校，我们都在神的话语中学习和成长。上帝的话语是活生生的，当我们与其他信徒一起学习祂时，祂会加强人与人之间的联系，因为每个人都会倾心探索上帝的真理。当每个人都在看同一个智慧和真理的源头时，每颗心都会因一个共同的焦点和目标而紧密相连——认识和顺服上帝。

【使徒行传 2：42-47】 都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。43 众人都惧怕；使徒又行了许多奇事神迹。44 信的人都在一处，凡物公用；45 并且卖了田产，家业，照各人所需用的分给各人。46 他们天天同心合意恒切的在殿里，且在家中擘饼，存着欢喜、诚实的心用饭，47 赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人天天加给他们。

你知道早期教会迅速增长的主要原因之一吗？如果你看使徒行传，那么你就会知道它的“合一”。上帝子民的首要品质是合一和仁爱。跟随耶稣并不意味着要孤军奋战。它旨在成为一群致力于顺服和跟随上帝的人塑造的一种生活方式。与他人一起学习神的话语是促进基督身体合一的最佳方法之一，这一点非常重要。

对于教会这个身体的成员们来说，每周听一次讲道的好处是显着的，但这不应该是建立圣经联系的唯一机会。较小的群体（如生命小组）一起学习圣经，可以使教会这个

身体更丰富、更有利和更合一。当我们看着彼此的眼睛，挑战和鼓励彼此忠心地顺服所教导和所讨论的内容时，圣经真理就呈现出一种更个人化的品质。

整个身体因共同学习神的话语而得到加强。根据圣经，人体是基督身体的概念代表；当身体的某一部分得到强化时，整个身体也会得到加强。根据哥林多前书 12 章，当身体的一部分虚弱时，整个身体都会受到影响。

我们应该高度重视与其他信徒一起学习圣经。这是基督徒生活的重要组成部分。根据希伯来书 10: 23-25（也要坚守我们所承认的指望，不至摇动，因为那应许我们的是信实的。24 又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。25 你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉，既知那日子临近，就更当如此）我们绝不能停止集体聚会，必须尽一切努力找时间共同学习上帝的话语。

结论

我们生活在末世；我们不知道我们能有多久的特权能够聚在一起学习并在这个世界上成长。人们渴望有机会作为基督的身体走到一起，但大多数情况下，我们不重视或不优先考虑它。要始终如一。当我们持续投入精力一起学习神的话语时，成长就会最快最好。定期与一群人聚会并学习真理比偶尔带领或参加圣经学习要好得多。在基督里成长意味着我们的余生都在成长，这需要对祂的话语和其它人有一个长期、始终如一的委身。